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奥思特数理化培训学校

官网www.astxx.com  电话0737-4311148  校址：沃尔玛后面老市政府内  微信公众号：astxxcom

常年招收初中、高中学员，暑假特招小六升初一、初三升高一预科班
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益阳市2013年普通初中毕业学业考试试卷

数   学

注意事项：1. 本学科试卷分试题卷和答题卡两部分；

2. 请将姓名、准考证号等相关信息按要求填写在答题卡上；

3. 请按答题卡上的注意事项在答题卡上作答，答在试题卷上无效；

4. 本学科为闭卷考试，考试时量为90分钟，卷面满分为120分；

5. 考试结束后，请将试题卷和答题卡一并交回．
试 题 卷

一、选择题（本大题共8小题，每小题4分，共32分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1．据益阳市统计局在网上发布的数据，2012年益阳市地区生产总值（GDP ）突破千亿元大关，达到了1020亿元，将102 000 000 000用科学记数法表示正确的是
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2．下列运算正确的是
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3．分式方程[image: image9.wmf]x
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的解是
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4．实施新课改以来，某班学生经常采用“小组合作学习”的方式进行学习，学习委员小兵每周对各小组合作学习的情况进行了综合评分．下表是其中一周的统计数据：

	组 别
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7


	分 值
	90
	95
	90
	88
	90
	92
	85


这组数据的中位数和众数分别是

A．88，90 
B．90，90     
C．88，95     
D．90，95    [来@源:中教^网%&#]
[image: image248.wmf][image: image249.wmf]x

5．一个物体由多个完全相同的小正方体组成，它的三视图如图1所示，那么组成这个物体的小正方体的个数为

A. 2个                  

B. 3个　　　            

C. 5个             

D. 10个
6．如图2，在平行四边形ABCD中，下列结论中错误的是 
A．∠1=∠2      
B．∠BAD=∠BCD 
C．AB=CD 
D． AC⊥BD
7．抛物线[image: image14.wmf]1
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的顶点坐标是

A．(3，1)     
B．(3，-1)    
C．(-3，1)       
D．(-3，-1) 

8．已知一次函数[image: image15.wmf]2
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y

，当函数值[image: image16.wmf]0
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y

时，自变量[image: image17.wmf]x

的取值范围在数轴上表示正确
的是

[image: image250.wmf]y


                                                  [来&源:zz~s#t*ep.@com]
A
B
C
D
二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，共20分．把答案填在答题卡中对应题号后的横线上）
9．因式分解：[image: image18.wmf]2
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=        ． 
10．化简：[image: image19.wmf]1
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11．有三张大小、形状及背面完全相同的卡片，卡片正面分别画有正三角形、正方形、圆，从这三张卡片中任意抽取一张，卡片正面的图形既是轴对称图形又是中心对称图形的概率是        ．
12. 如图3，若[image: image20.wmf]AB

是⊙[image: image21.wmf]O

的直径，[image: image22.wmf]10
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,则[image: image24.wmf]BC

=        cm．
13．下表中的数字是按一定规律填写的，表中a的值应是        ．
	1
	2
	3
	5
	8
	13
	a
	…

	2
	3
	5
	8
	13
	21
	34
	…


三、解答题（本大题共2小题，每小题6分，共12分）
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14．已知：[image: image25.wmf]3
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　　求代数式:[image: image28.wmf]2
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的值．

15.
如图4，在[image: image29.wmf]ABC

Δ

中，[image: image30.wmf]AC
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BD

=
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于[image: image33.wmf]E
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求证：[image: image34.wmf]CBE
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四、解答题（本大题共3小题，每小题8分，共24分）

[image: image253.wmf]l

16．我市某蔬菜生产基地在气温较低时，用装有恒温系统的大棚栽培一种在自然光照且温度为18℃的条件下生长最快的新品种．图5是某天恒温系统从开启到关闭及关闭后，大棚内温度y(℃)随时间x (小时)变化的函数图象，其中BC段是双曲线[image: image35.wmf]x

k
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的一部分．请根据图中信息解答下列问题：
（1）恒温系统在这天保持大棚内温度18℃的时间有多少小时？
（2）求k的值；

（3）当x=16时，大棚内的温度约为多少度？
[image: image254.wmf]1
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17．某校八年级数学课外兴趣小组的同学积极参加义工活动，小庆对全体小组成员参加活动次数的情况进行统计分析，绘制了如下不完整的统计表和统计图（图6）.[来源:中@国教育出%~#&版网]
	次数
	10
	8
	6
	5

	人数
	3
	a
	2
	1


（1）表中[image: image36.wmf]a

=

      ；[www^.%zzste&p.~co#m]
（2）请将条形统计图补充完整；
（3）从小组成员中任选一人向学校汇报义工活动情况，[来源:&^*中~国教育出版网#]
参加了10次活动的成员被选中的概率有多少？

18．如图7，益阳市梓山湖中有一孤立小岛，湖边有一条笔直的观光小道[image: image37.wmf]AB

,现决定从小岛架一座与观光小道垂直的小桥[image: image38.wmf]PD

,小张在小道上测得如下数据：[image: image39.wmf]0
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米，[image: image40.wmf]°
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．请帮助小张求出小桥PD的长并确定小桥在小道上的位置．（以A，B为参照点，结果精确到0.1米）
(参考数据：[image: image42.wmf]62
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五、解答题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）
19．“二广”高速在益阳境内的建设正在紧张地进行，现有大量的沙石需要运输．“益安”车队有载重量为8吨、10吨的卡车共12辆，全部车辆运输一次能运输110吨沙石．
（1）求“益安”车队载重量为8吨、10吨的卡车各有多少辆？
（2）随着工程的进展，“益安”车队需要一次运输沙石165吨以上，为了完成任务，准备新增购这两种卡车共6辆，车队有多少种购买方案，请你一一写出．
20．如图8，在[image: image48.wmf]ABC
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中，[image: image49.wmf]°
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的平分线[image: image52.wmf]BE

交[image: image53.wmf]AC

于[image: image54.wmf]E

．[来%源:^中国教育&出版*网#]
 （1）求证：[image: image55.wmf]BC
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；
（2）如图8（2），过点[image: image56.wmf]E

作[image: image57.wmf]EF

∥[image: image58.wmf]BC

交[image: image59.wmf]AB

于[image: image60.wmf]F

,将[image: image61.wmf]AEF

Δ

绕点[image: image62.wmf]A

逆时针旋转角[image: image63.wmf]α
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得到[image: image65.wmf]F
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,[image: image67.wmf]F
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，求证：[image: image68.wmf]CEBF
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（3）在（2）的旋转过程中是否存在[image: image69.wmf]E

C
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∥[image: image70.wmf]AB

？若存在，求出相应的旋转角[image: image71.wmf]α

；
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若不存在，请说明理由．
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[来源&:#中~国教育出@版网*]
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六、解答题（本题满分12分）
21．阅读材料：如图9，在平面直角坐标系中，[image: image72.wmf]A

、[image: image73.wmf]B

两点的坐标分别为[image: image74.wmf]11
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，[来源#*:中~教&%网]
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 ，[image: image76.wmf]AB

中点[image: image77.wmf]P

的坐标为[image: image78.wmf]()
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．由[image: image79.wmf]12
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，所以[image: image82.wmf]AB

的中点坐标为[image: image83.wmf]1212
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由勾股定理得[image: image84.wmf]22
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ABxxyy
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，所以[image: image85.wmf]A

、[image: image86.wmf]B

两点
间的距离公式为[image: image87.wmf]22
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注：上述公式对[image: image88.wmf]A

、[image: image89.wmf]B

在平面直角坐标系中其它位置也成立．
解答下列问题：
[image: image260.wmf]l
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如图10，直线[image: image90.wmf]l

：[image: image91.wmf]2
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与抛物线[image: image92.wmf]2
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交于[image: image93.wmf]A

、[image: image94.wmf]B

两点，[image: image95.wmf]P

为[image: image96.wmf]AB

的中点，
过[image: image97.wmf]P

作[image: image98.wmf]x

轴的垂线交抛物线于点[image: image99.wmf]C

．
（1）求[image: image100.wmf]A

、[image: image101.wmf]B

两点的坐标及[image: image102.wmf]C

点的坐标；
（2）连结[image: image103.wmf]ACBC

、

，求证[image: image104.wmf]ABC

D

为直角三角形；
（3）将直线[image: image105.wmf]l

平移到[image: image106.wmf]C

点时得到直线[image: image107.wmf]l

¢

，求两
直线[image: image108.wmf]l

与[image: image109.wmf]l

¢

的距离．[来@~源:^中国教育&出版#网]
[来源:%@中~^教*网]
益阳市2013年普通初中毕业学业考试[来源:中*国教育出版^网%~#]
数学参考答案及评分标准

一、选择题（本大题共8小题，每小题4分，共32分）.[来源#:zzs*tep.com^%@]
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	C
	B
	B
	C
	D
	A
	B


[来源~@^:*zzstep.co&m]
[中^国教*育%出#~版网]
二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，共20分）.[www.zzs&t@#%ep.c^om]
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三、解答题（本大题共2小题，每小题6分，共12分）．
14.解：当[image: image112.wmf]3
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　　　　　　　 =[image: image118.wmf]3
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    15.证明：在[image: image119.wmf]ABC
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∵[image: image123.wmf]AB
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又[image: image125.wmf]B
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∴[image: image126.wmf]CBE
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四、解答题（本大题共3小题，每小题8分，共24分） 

16. 解：（1）恒温系统在这天保持大棚温度18℃的时间为10小时．
2分
        （2）∵点[image: image127.wmf]B

(12，18)在双曲线[image: image128.wmf]x
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（3）当x=16时，[image: image131.wmf]5
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所以当x=16时，大棚内的温度约为13.5℃．                 
8分
17. 解:（1）[image: image132.wmf]a

=

4．                                              　 
2分
（2）如图．                                                 
5分
（3）∵小组成员共10人，参加了10次活动的

成员有3人，∴[image: image133.wmf]10

3
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P

，

答：从小组成员中任选一人向学校汇报义工活动

情况，参加了10次活动的成员被选中的概率是[image: image134.wmf]10
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．                  
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18．解：设[image: image135.wmf]x
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∵[image: image136.wmf]AB
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       ∴[image: image139.wmf]5
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3分[中^国教~*育%&出版网]
在Rt△PBD中，[image: image140.wmf]DB
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       ∴[image: image141.wmf]2
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又AB=80.0，
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∴[image: image143.wmf]6
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∴[image: image145.wmf]2
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答：小桥PD的长度约为24.6米，位于AB之间距B点约49.2米．
８分[来源:z^zs&@t*ep.com%]
五、解答题（本大题共2小题，每小题10分，共20分） [中^国教育出版&#网~@]
19．解：（1）设“益安”车队载重量为8吨、10吨的卡车分别有x辆、y辆，

根据题意得：[image: image146.wmf]î
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解之得[image: image147.wmf]î
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∴“益安”车队载重量为8吨的卡车有5辆，10吨的卡车有7辆；
5分
（2）设载重量为8吨的卡车增加了z辆，

依题意得：[image: image148.wmf]165
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解之得：[image: image149.wmf]2
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∵[image: image150.wmf]0

³

z

且为整数，

∴[image: image151.wmf]=
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∴[image: image152.wmf]=

-

z

6

6,5,4．
8分
∴车队共有3种购车方案：[中国教^#育出~&版%网]
①载重量为8吨的卡车不购买，10吨的卡车购买6辆；

②载重量为8吨的卡车购买1辆，10吨的卡车购买5辆；

③载重量为8吨的卡车购买2辆，10吨的卡车购买4辆．
10分
20．解：（1）证明：∵[image: image153.wmf]AC
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 又[image: image156.wmf]BE
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